Министерство строительства, жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и транспорта Оренбургской области

ПОДАРКИ на государственной гражданской службе



г. Оренбург 2019 год

ЗАПРЕТ ДАРЕНИЯ ПО ГРАЖДАНСКОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ

Гражданский кодекс Российской Федерации:

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ дарение, **за исключением обычных подарков,** стоимость которых не превышает **трех тысяч рублей**,



лицам, замещающим государственные должности субъектов Российской Федерации, государственным служащим <u>в связи с исполнением ими служебных обязанностей.</u>

ЗАПРЕТ на дарение **НЕ РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ** на случаи дарения в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.

Подарки, которые получены лицами, замещающими государственные должности субъектов РФ, государственными служащими и стоимость которых превышает три тысячи рублей, признаются собственностью субъекта РФ и передаются служащим по акту в орган, в котором указанное лицо замещает должность.

(статья 575 Гражданского кодекса РФ)

ЗАПРЕТЫ, СВЯЗАННЫЕ С ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБОЙ



Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»:

В связи с прохождением гражданской службы гражданскому служащему **ЗАПРЕЩАЕТСЯ**

получать <u>в связи с исполнением должностных обязанностей</u> вознаграждения от физических и юридических лиц

(подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечение, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения).

(пункт 6 части 1 статьи 17 3акона №79-Ф3)

Гражданский служащий ВПРАВЕ получить подарок:

- в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями (пункт 6 части 1 статьи 17 Закона №79-ФЗ);
- в связи с награждением почетной грамотой с вручением ценного подарка (статья 55 Закона № 79-ФЗ).

Подарки, полученные гражданским служащим в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются собственностью субъекта Российской Федерации и передаются гражданским служащим по акту в государственный орган, в котором он замещает должность гражданской службы, за исключением случаев, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации.



Обычные подарки, полученные в связи с протокольными и иными официальными мероприятиями, стоимость которых не превышает трех тысяч рублей, остаются у гражданского служащего.

Постановление Правительства Оренбургской области от 02.04.2014 № 189-п

«Об утверждении положения о сообщении лицами, замещающими государственные должности и должности государственной гражданской службы в органах исполнительной власти Оренбургской области, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации" Лица, замещающие государственные должности, гражданские служащие ОБЯЗАНЫ УВЕДОМЛЯТЬ ОБО ВСЕХ СЛУЧАЯХ ПОЛУЧЕНИЯ ПОДАРКА в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями ОРГАН ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ ОБЛАСТИ, в котором указанные лица проходят государственную гражданскую службу или осуществляют трудовую деятельность, в срок НЕ ПОЗДНЕЕ 3 РАБОЧИХ ДНЕЙ со дня получения подарка (согласно утвержденной форме уведомления).

Постановление Правительства Оренбургской области от 02.04.2014 № 189-п

Подарок, стоимость которого подтверждается документами и превышает 3 тыс. рублей либо стоимость которого гражданскому служащему неизвестна, сдается на хранение по акту приема-передачи ответственному лицу уполномоченного структурного подразделения органа исполнительной власти.

Определение стоимости подарка проводится на основе рыночной цены или цены на аналогичную материальную ценность с привлечением при необходимости комиссии.

Подарок **возвращается** сдавшему его лицу по акту приема-передачи в том случае, **если его стоимость не превышает 3 тыс. рублей.**

Подарок, полученный лицом, замещающим государственную должность, независимо от его стоимости, подлежит передаче на хранение в порядке, предусмотренном данным положением.

Лицо, замещающее государственную должность, гражданский служащий, сдавшие подарок, стоимость которого превышает 3 тыс. рублей, могут его выкупить, направив на имя представителя нанимателя соответствующее заявление не позднее двух месяцев со дня сдачи подарка.

ВНИМАНИЕ!



Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает ответственность за получение **ВЗЯТКИ**, не разъясняя ее минимальный размер.

Подарок, полученный вне официального мероприятия, становится ВЗЯТКОЙ в том случае, если его получение государственным служащим предполагает выполнение определенных действий, связанных с его служебными полномочиями, т.е.

ВЗЯТКА – тоже подарок, но преподнесённый на специальных условиях:

- вручению предшествовали ДЕЙСТВИЯ (БЕЗДЕЙСТВИЯ) должностного лица в пользу или в интересах дарителя;
- обусловлен ПОСЛЕДУЮЩИМ поведением одаряемого;
- представляет собой «БЛАГОДАРНОСТЬ» за уже совершенные должностным лицом действие или бездействие.

ПИСЬМО МИНТРУДА РОССИИ от 11.10.2017 № 18-4/10/В-7931;

Служащему не рекомендуется получать подарки или какие-либо иные вознаграждения, в том числе на личных торжественных мероприятиях, от своих друзей или связанных с ними людей, которые одновременно являются лицами, в отношении которых служащий непосредственно осуществляет функции государственного (муниципального) управления. Прием таких подарков может его скомпрометировать и повлечь возникновение сомнений в его честности, беспристрастности и объективности.

Участие в развлекательных мероприятиях, отдых, в том числе за рубежом, в компании лиц, в отношении которых служащий осуществляет функции государственного (муниципального) управления, способны скомпрометировать служащего.



вывод:



Получение подарка государственными гражданскими служащими не в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями является нарушением запрета, создает условия для конфликта интересов, ставя под сомнение объективность принимаемых ими решений, а также влечет ответственность, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка — уголовную ответственность.